

Большевик

орган Лысковского Райкома ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

XI-й год издания

№ 176 (2266)

Четверг

31

июля

1941 года.

Выходит 25 № в м.п.

ЦЕНА ОТД. НОМЕРА 10 К.

Успешная уборка урожая явится большой победой наших колхозников на фронте борьбы с фашистскими ордами убийц и людоедов. Все силы и все средства для достижения этой победы — вот неотложная и важнейшая задача, которую мы должны выполнить с честью, как подобает советским гражданам.

В Облсполкоме и Обкоме ВКП(б)

О ПРОВЕДЕНИИ ОЗИМОГО СЕВА 1941 ГОДА

В целях успешного проведения озимого сева исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) 26 июля приняли нижеследующее постановление:

1. Обязать исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б), директоров МТС и правления колхозов в течение ближайших дней закончить перепахку и глубокую культивацию паров. Перед севом, в зависимости от состояния почвы, провести культивацию на глубину сева озимых или тщательное боронование.

2. До начала сева закончить ремонт всех сеялок, имеющихся в МТС и колхозах. Установить на весь период сева задание на каждую сеялку, выделить необходимое количество лошадей для сменной работы на сеялках и тягловую силу для подвозки семян.

3. Обеспечить подготовку к севу имеющихся переходящих фондов колхозов, провести своевременный обмолот и тщательную очистку сортового зерна с семенных участков, проверить его на всхожесть с тем, чтобы каждый колхоз сев озимых на всей площади провел исключительно сортовыми кондиционными семенами.

В срок до 5 августа закончить выборку сортовых семян, отпущенных колхозам из госсорфонда, заготовлено и госстрахфонда за счет урожая 1940 года.

4. В целях борьбы с годовой обеспечить перед севом протравливание всех семян озимой пшеницы, семян ржи для посева на семенных участках, а также всей зараженной головней ржи, предназначенной для массовых посевов.

5. Установить следующие сроки сева озимых по районам:

а) в Пыщугском, Шарьинском, Мантуровском, Межевском, Кологривском, Ивановском для озимой пшеницы — с 5 по 8 августа, для ржи — с 5 по 15 августа;

б) в Ветлужском, Варнавинском, Шахунском, Тонкинском, Уренском, Красно-Баковском, Воскресенском, Заветлужском, Залесном и Ковернинском для озимой пшеницы — с 8 по 12 августа, для ржи — с 8 по 18 августа;

в) в Семеновском, Линдовском, Городецком, Чкаловском, Балахнинском, Борском для озимой пшеницы — с 12 по 15 августа, для ржи — с 12 по 20 августа;

г) в Ляховском, Муромском, Фоминском, Вачском, Павловском, Сосновском, Лысковском, Воротынском, Кстовском, Богородском, Работкинском, Выксунском, Кулебаком, Вознесенском, Ардатском, Дивеевском, Арзамасском, Чернухинском, Первомайском и Д.-Константиновском для озимой пшеницы — с 16 по 22 августа, для ржи — с 16 по 26 августа;

д) в Красно-Октябрьском, Лукояновском, Гагинском, Б.-Маресевском, Починковском, Наруксовском, Б.-Болдинском, Салганском, Т.-Станском, Б.-Мурашкинском, Спасском, Бутурлинском, Пильненском, Сергачском, Курмышском, Вадском, Перевозском и Шатковском для озимой пшеницы — с 20 по 24 августа, для ржи — с 20 по 28 августа.

6. Обязать облзо, исполкомы райсоветов, райкомы ВКП(б) и директоров МТС обеспечить до сева выделение во всех колхозах лучших удобренных земель под семенные участки, провести на них посев отборными сортовыми семенами, оформить их и провести остолбление.

7. Обязать земельные органы установить строгий контроль за качеством предпосевной обработки почвы и проведением сева, всемерно поощряя перекрестный сев озимых.

8. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) считают, что колхозы области имеют все возможности резко расширить посевную площадь озимой пшеницы, поэтому каждый колхоз должен пересмотреть план сева по культурам и, используя наличие сортовых семян, обеспечить максимальное расширение посева озимой пшеницы на удобренных ранних парах и вновь осваиваемых землях.

9. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обращают особое внимание всех партийных, советских и земельных органов и правлений колхозов на то, что получение высокого урожая озимых зависит главным образом от строгого соблюдения установленных сроков сева и качества его проведения. Исполком облсовета и бюро обкома ВКП(б) обязывают райкомы ВКП(б) и исполкомы райсоветов обеспечить максимальное перевыполнение плана озимого сева за счет залежей, перелогов и вновь осваиваемых земель.

От Советского Информбюро

(Утреннее сообщение 29 июля)

В течение ночи на 29 июля наши войска продолжали вести бои на Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

На остальных направлениях и участках фронта чего-либо существенного не произошло.

Наша авиация совместно с наземными войсками наносила удары по крупным группировкам противника и по авиации на его аэродромах.

Советские летчики авиачастии майора Седова встретили фашистских бомбардировщиков и истребителей на подходах к городу О. Вступив в бой с немецкими самолетами, наши летчики сбили 5 «Мессершмиттов» и два «Юнкерса». Пытаясь уйти от удара, немцы изменили курс, но их встретил другой отряд советских истребителей, поднявшийся с соседнего аэродрома. Фашисты беспорядочно сбрасывали бомбы, разлетелись в разные стороны. Многим немецким летчикам не удалось уйти. Всего в этом воздушном бою было уничтожено 7 «Юнкерсов» и 12 «Мессершмиттов». Налет фашистов на город был отражен.

Разведка Н-ского отдельного батальона во главе с капитаном Александром Бородавкиным захватила две вражеские мотодрезины. Пять немецких штабных офицеров были убиты, два сдались в плен. Захвачены ценные оперативные документы.

Летчик лейтенант Постченко заметил погружающуюся подводную лодку противника. Удачно сбросив бомбы, т. Постченко потопил фашистскую лодку.

Группа самолетов капитана Цурцумия бомбила нефтеперегонные заводы Плоешти. Обманув вражескую оборону, на-

ши самолеты вынырнули из за облаков прямо на нефтеперегонный комбинат. Сброшенные бомбы вызвали огромные пожары. Налет был настолько неожиданным, что вражеская зенитная артиллерия открыла стрельбу только тогда, когда самолеты уже пошли на свою базу. На обратном пути летчики части капитана Цурцумия сбили 2 фашистских истребителя.

Моторизованный полк противника пытался соединиться с прорвавшейся вперед немецкой танковой колонной. Близ пункта У. фашисты были внезапно атакованы частью майора Липатова. Бой, начавшийся в полдень, закончился поздно вечером. Несколько раз враг предпринимал контратаки, но каждый раз отбрасывался с огромными для него потерями. Вечером немцы, собрав остатки своих сил, пытались прорваться сквозь кольцо и отступили на запад. Фашисты были встречены танковым подразделением старшего лейтенанта тов. Махрова. Вражеский мотомехполк был разгромлен. На поле боя осталось больше 500 убитых и раненых немецких солдат и офицеров. Уничтожено более сотни грузовых автомашин, захвачено 10 танковых и 14 легких пулеметов, 9 противотанковых орудий.

После разгрома группы немецких войск в районе К. в штабе германского пехотного полка найден документ, вновь разоблачающий фашистских хищников. Извещая командира полка о затруднениях с подвозом продовольствия, штабной офицер К. Фольмер предлагает впредь изыскивать продукты для личного состава полка на месте. В заключение указывается, что командир полка, исходя из создавшегося поло-

жения, должен в секретном порядке сообщить всему офицерскому составу о нижеследующем: «1) пленных расстреливать; мы не можем на них тратить продукты, когда немецкие части не получают точного рациона; 2) желательно перед ликвидацией пленных отбирать большую группу высококвалифицированных рабочих (не старше 30 лет, физически крепких) для работы на заводах в Германии».

Во Франции с каждым днем увеличивается количество диверсионных актов против немецких войск. В Сен-Жан де ла Бретен (департамент Сены и Марны) сошел с рельс товарный поезд. Уничтожено 15 цистерн с бензином для Германии. В Сен-Поль де Тофнуаз сожжены 6 немецких вагонов с грузом и разрушены железнодорожные пути. В Сен-Шьер де Бор были задержаны подготовленные к отправке в Германию 200 вагонов. У вагонов оказались неисправными буксы. В Сент Уен сожжено 6000 литров смазочного масла, принадлежащего немцам. В арсенале Бурж весь порох оказался помоченным. На ряде предприятий (морские верфи в Бордо, рудники в Мартине и Гранд-Комб, завод Женев Иври, верфи Дравей и др.) состоялись забастовки. В Париже произошли демонстрации населения против вербовки «добровольцев» для участия в войне против Советского Союза. Бюро по вербовке разгромлено.

Советское крестьянство мобилизует все силы на уборку в сжатые сроки обильного урожая и на досрочное выполнение плана сдачи хлеба государству. Молодой комбайнер артели «Большевик», Запорожского района тов. Куценко комбайном «Коммунар» ежедневно убирает по 25—30 гектаров. За пять дней уборки тов. Куценко сэкономил 55 килограммов горючего. Больших успехов добились девушки-трактористки т. т. Худякова и Карташева. Они выполняют нормы на 150—160 проц. Каждая из них на уборке зерновых уже сэкономила по 72 килограмма горючего. По две и больше нормы в день выполняет комбайнерка колхоза «Большевик», Красноармейского района тов. Буклова. Ее «Коммунар» ежедневно убирает по 30—34 гектара зерновых. По 29 гектаров в день скашивают на «Коммунаре» комбайнерки Васильевской МТС т. т. Серая и Соломенко. По-стахановски работает на полях колхозная молодежь

Население прифронтовой полосы самоотверженно помогает бойцам Красной Армии в борьбе против фашистских захватчиков.



Колхозники строят противотанковые препятствия. (Съемка специальных корреспондентов Союзкинохроники). (ТАСС).

(Окончание см. на 2 странице).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Окончание).

Изобильненского района, Орджоникидзевского края. Колхозница Валя Кравченко несколько лет не работала на комбайне. В дни отечественной войны, она заменила у штурвала товарища, призванного защищать родину. Каждый день Валя Кравченко убирает 20—22 гектара пшеницы, намного пере-

выполняя норму. Колхозники организуют досрочную сдачу хлеба государству. На 12 дней раньше срока закончил сдачу хлеба колхоз им. Сталина, Сейтлерского района, Крымской АССР. Возчики А. Чолуков, А. Оганов и Р. Усеинов организовали круглосуточную вывозку зерна. Вместо нормы в

90 центнеров они вывозили в день по 140—150 центнеров хлеба. В Орджоникидзевском крае первыми начали сдавать хлеб колхозы Егорлыкского района. За один день колхозы сдали государству 3694 центнера отборного зерна.

(Вечернее сообщение 29 июля)

В течение 29 июля наши войска вели бои с противником на Новоржевском, Невельском, Смоленском и Житомирском направлениях.

Особенно ожесточенные бои происходили на Смоленском направлении, где наши части рядом последовательных контрударов сбивали противника с занятых им позиций, наносили ему тяжелые потери.

На остальных участках фронта велись поиски разведчиков и происходили бои местного значения.

Наша авиация во взаимодействии с войсками наносила удары по скоплениям частей противника. За 27 и 28 июля наша авиация сбивла 74 немецких самолета. Наши потери — 51 самолет.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 28 на 29 июля сбито не 9, как указывалось в сообщении, а 10 немецких самолетов.

Два дня полк под командованием майора Серова атаковывал немцев. К вечеру 2-го дня командование германской группы войск попыталось остановить наступление нашего полка. В контратаку на красноармейцев были брошены пьяные фашистские солдаты. Советские пулеметчики подпустили их на 80—100 метров и расстреливали в упор. За 2 дня бойцы полка майора Серова уничтожили около 1000 немецких солдат и офицеров и захватили в плен 120 солдат и 25 офицеров. Уничтожено 14 немецких танков, 17 орудий разных калибров, 126 мотоциклов, 7 минометов и 22 автомашины.

Командир бронемашин лейтенант Хвалов во время разведки вражеского тыла заметил в кустарнике 6 замаскированных фашистских танков. Отважный лейтенант решил незаметно подкрасться к врагу и расстрелять его в упор. Проскочив на полном ходу через ложину, тов. Хвалов вплотную подошел к немецким машинам и открыл интенсивный огонь. 2 танка были подбиты в течение одной минуты. Пока немецкие экипажи других машин закрывали люки, тов. Хвалов подстрелил еще 2 танка. Остальные 2 танка обратились в бегство.

Подразделение командира Курмышева, действующее в тылу фашистских захватчиков, атаковало вражескую часть, расквартированную в деревне. В уличном бою убито около 80 немецких солдат и трое взято

в плен. Наши бойцы подбили и сожгли вражескую бронемашину и автомобиль и захватили ценные штабные документы. Из фашистского плена освобождены 10 раненых красноармейцев.

Конные разведчики красноармейцы Идеатулин и Лепец, находясь в дозоре у реки М., заметили, что к противоположному берегу подъехали три немецких солдата на мотоцикле с прицепной коляской и стали фотографировать нашу сторону. Выстрелами из винтовок красноармейцы подбили мотоцикл и ранили 2 фашистов. Третий бежал. Разведчики впласть переправились на противоположный берег реки, связали там небольшой плот и погрузили на него мотоцикл с пулеметом, а также одного раненого фашиста.

Пленный, доставленный в штаб части, дал ценные показания.

Для борьбы с партизанскими отрядами немцы вынуждены выделять все больше бронемашин, танков, орудий и мотоциклистов с пулеметами. Но партизанские отряды успешно овладевают тактикой борьбы с крупными фашистскими частями. Недавно немецкий отряд получил сообщение о том, что в селе Ж. расположился на ночевку партизанский отряд. Окружив село, германские бронемшины ворвались на улицу и угодили в волчьи ямы. Три броневика подорвались на минах, заложенных в ямах. Село запылало. На фоне горящих домов немецкие мотоциклисты были хорошей мишенью для партизанских пулеметов. В результате боя уничтожено 5 немецких бронемашин и 12 грузовиков. В руки партизан попали 32 мотоцикла с пулеметами. Фашистский отряд потерял убитыми несколько десятков солдат и офицеров.

Финляндские ставленники Гитлера всячески рекламируют союз с фашистской Германией. Немецко-фашистские заправилы в свою очередь в официальных речах называют Финляндию своим «верным союзником». Однако немецкие фашисты ненавидят финнов, а финский народ видит в гитлеровцах своих лютых врагов. Пленный немецкий ефрейтор Фердинанд Доренталь, помещенный в лагерь для военнопленных, обратился к начальнику лагеря с просьбой не помещать его вместе с фин-

нами. Доренталь при этом заявил: «Я ариец и мне противно находиться вместе с грязными финскими свиньями». Финны в свою очередь просили начальника лагеря убрать от них «обовшивших голодранцев» — немецких солдат и офицеров. Финский пленный Пауль Луконен, мотивируя свою просьбу говорит: «С тех пор, как немцы пришли в нашу страну, Финляндия потеряла независимость. Распоясавшиеся германские офицеры смотрят на финских солдат, как на слуг. В Финляндии голод, а немцы продолжают грабить нашу страну».

Многочисленный советский народ бдительно охраняет фабрики, заводы, шахты, электростанции и колхозные поля от фашистских шпионов и диверсантов. Темной ночью на территорию Н-ского нефтяного промысла проник посторонний. Его тотчас же задержали нефтяники и доставили в местную охрану. Задержанный оказался фашистским агентом. Ночью над поляной недалеко от местечка Р. появилось несколько фашистских самолетов. Укрывшись за деревьями, колхозные пастухи Г. Андриянов и П. Фомин заметили, что с самолетов выбросился отряд парашютистов. Один из колхозников остался для наблюдения, а другой, вскочив на коня, поскакал в ближайшую воинскую часть. Прибывшие красноармейцы подразделения старшего лейтенанта Белозерова быстро окружили и уничтожили немецкий парашютный десант.

Колхозница сельскохозяйственной артели Н-ского прифронтного района тов. Петрова работала в поле. Неожиданно из леса вышел вооруженный человек и стал расспрашивать ее о дороге в город, о селах, расположенных по ней, о совхозах и фермах. Незнакомец вызвал у бдительной колхозницы подозрение. Вдали на конце поля, за кустарником, работала колхозница Лукерья Алексеевна. Прикинувшись глуховатой, тов. Петрова начала громко разговаривать с неизвестным стем, чтобы ее услышала подруга. Последняя тотчас же побежала в сельсовет. Вскоре прибыли колхозники из истребительной дружины. Фашистский бандит пытался открыть огонь, но был разоружен и доставлен в воинскую часть.

Неслыханные издевательства румынских властей над членами бывшей советской миссии в Румынии

29 июля сотрудник ТАСС беседовал с только что возвратившимся в СССР б. посланником СССР в Румынии тов. А. И. Лаврентьевым.

На вопрос сотрудника ТАСС, в каких условиях происходил отъезд советской миссии из Румынии, тов. Лаврентьев рассказал следующее:

—Требование об отъезде советской миссии было предъявлено мне в 8 часов утра 22 июня, при чем румынское министерство иностранных дел, действовавшее по прямому поручению Антонеску, привело совершенно смехотворные мотивы в обоснование своего требования. Так, например, было заявлено будто миссия СССР «не выполняла все требования по соблюдению светомаскировки».

Я, — рассказывает тов. Лаврентьев, — отклонив эти нелепые обвинения, заметил, что они, очевидно, и являются причиной, по которой Румыния порывает дипломатические отношения с Советским Союзом. Лишь в ответ на это директор протокольного отдела румынского министерства иностранных дел Лекка заявил, что он «забыл сказать, что военные действия между Германией и Советским Союзом уже начались и что Румыния, как союзница Германии, выступила на стороне последней».

По распоряжению Антонеску от советской миссии потребовали, чтобы она покинула здание миссии в течение часа и в тот же день, т. е. 22 июня, выехала из Румынии.

Мои заявления о том, что установление подобного рода срока является прямым нарушением существующих международных норм, что в числе уезжающих советских граждан много женщин с детьми, которые должны иметь время для подготовки к поездке в дальний путь, остались без всякого ответа.

Спустя 30 минут после моего возвращения из министерства иностранных дел городских телефоны миссии были выключены и она была, таким образом, отрезана от внешнего мира. Затем в миссию ворвались агенты румынской охраны — сигуранцы. С явно провокационной целью румынское министерство иностранных дел

заявило, что если члены миссии немедленно не покинут здание, то румынские власти «снимают с себя всякую ответственность за безопасность членов советской миссии» и «предупреждают» о возможности всяких инцидентов.

Самые ужасные издевательства со стороны румынских властей начались тогда, когда весь персонал советской миссии, включая женщин и детей, был изолирован в поезде и оказался буквально в тюремных условиях. Среди 26 детей членов советской миссии и среди самих членов миссии были больные. Кроме того, среди 30 женщин была одна беременная женщина, которая должна была разрешиться со дня на день. Однако румынские власти, несмотря на мои настоятельные требования, отказали в присылке медицинской помощи.

Неоднократные мои требования о том, чтобы нас посетил представитель какой-либо нейтральной миссии, в частности американской или шведской, остались без всякого внимания. Позднее выяснился совершенно возмутительный факт: оказывается, мое письмо на имя шведского посланника г. Ройтерсворд от 30 июня было вручено ему румынскими властями только 4 июля.

В результате совершенно невыносимой обстановки весь мужской персонал миссии 2 июля объявил голодовку, которая продолжалась до вечера 4 июля. Только под давлением нашего энергичного протеста к нам приехал детский врач.

Таким образом, мы провели в ужасных условиях целых 16 дней! Лишь вечером 7 июля нас переправили на болгарскую территорию.

7 июля мы прибыли на территорию Болгарии, 14 июля приехали в Истанбул, откуда возвратились на родину.

Беспримерные издевательства, которым подвергся состав советской миссии в Румынии, — говорит тов. Лаврентьев, — представляют собой вопиющее нарушение самых элементарных норм международного права со стороны правительства Антонеску, этого вассала гитлеровской Германии.

(ТАСС).

В фонд обороны страны

Беззаветно преданные своей родине, многие рабочие, колхозники, интеллигенты предложили для мобилизации новых средств на оборону создать особый народный фонд. Тысячи людей уже вносят в этот фонд обороны свои сбережения, которые принимаются отделениями государственного банка СССР. Все деньги зачисляются на счет союзного бюджета по 40-му разделу под наименованием «Фонд обороны страны». Наряду с денежными суммами поступают различные драгоценности, стоимость которых зачисляется в тот же фонд.

Многие жители столицы отдают через отделения Московского городского банка в народный фонд обороны золотые и серебряные вещи.

Народный артист СССР А. А.

Остужев внес в коминтерновское отделение Московского городского банка 3000 рублей, которые просил зачислить в фонд обороны. Контра связи Кировского района Москвы передала в госбанк полученный ею от неизвестного отправителя пакет с золотыми монетами старой чеканки на 170 руб. по номинальной стоимости и 13,5 гр. золота-лома. От Е. В. Лебедянцева поступил серебряный чайный прибор весом в 1679,5 грамма, от Д. А. Андрусевич — 20,2 гр. золота-лома и т. д.

Непрерывным потоком из городов и сел, из самых далеких уголков нашей родины идут поступления в фонд обороны. Советский народ создает мощный фонд обороны своей великой страны.

(ТАСС).

Будьте уверены в победе

Здравствуйтесь мои дорогие товарищи по работе из Лысковской МТС! Шлю вам горячий боевой привет из действующей Красной Армии и призываю вас на новые подвиги на трудовом фронте.

Дорогие товарищи, работайте с утроенной энергией, повышайте производительность труда, полностью используйте врученную вам технику!

Сейчас у вас наступает время горячих работ—уборка урожая. Вы должны проявить упорство, сметку и инициативу, успешно справиться с уборкой урожая, множить ряды стахановцев и заменить товари-

щей ушедших на фронт. Этим вы поможете нам разбить фашистскую сволочь, своры кровавого палача Гитлера.

Бойцы, командиры и политработники нашей славной РККА горят желанием уничтожить врага и с именем Сталина творят замечательные дела, сражаются не щадя своей жизни, высоко поднимая прекрасные традиции великого Октября.

Будьте уверены в нашей победе!

С ПРИВЕТОМ

Б. И. Куликов,
боец действующей
Красной Армии.

**Фашизм—это голод, помещики, порка
И черное рабство на веки веков.
Колхозник! Сегодня ударной работой
Ты борешься против фашистских волков.**



В подарок Красной Армии колхозники сельхозартели „1-е Мая“ (Калачевский район, Сталинградской области) сдают сверх плана 2 головы крупного рогатого скота, 10 баранов и 10 центнеров ячменя для коней кавалеристов.

Слева направо: пастух Е. И. Садыкина, парторг Л. К. Чернокозов и член правления колхоза, животновод П. Г. Поляков отбирают коров для подарка Красной Армии. Фото А. Маклецова.

Фотохроника ТАСС.

В КОЛХОЗЕ „БОРЕЦ“

Колхозники Головковского колхоза проникнуты одним чувством работать лучше, по-военному, собрать в сжатые сроки и без потерь богатый колхозный урожай и обеспечить доблестных бойцов Красной Армии и Флота хлебом и другими продуктами.

С большим производственным подъемом работали члены артели на уборке сена. Все, как один, перевыполняли нормы выработки, а лучшие люди колхоза: А. Лазарев, Е. Тюрин, Ф. Малинин, И. Харитонов, С. Тюрин выполняли нормы до 250 проц.

Большую активность проявляют женщины. Они смело берутся за любые мужские работы.

Подростки и школьники вместе со взрослыми участвуют на всех работах. Многие школьники остаются дома с маленькими детьми, давая возможность матерям работать в поле.

Прекрасно работают кузнецы тов. И. Пухов и его помощник тов. Г. Плугин. Своевременно отремонтировав уборочные машины, они сами стали работать на сенокосилках и выполняли дневные нормы до 200 проц., а в уборку зерновых будут работать на жатках.

Колхоз закончил уборку вики на сено на площади 11 га и произвел окучивание картофеля на площади 17 га. Сейчас на-

чата перепашка пара под посев озимых.

Большую помощь колхозу оказывает учительница т. А. Д. Люндина, которая участвует в полевых работах, читает колхозникам газеты, разъясняет правительственные постановления, рассказывает о событиях на фронтах.

Наравне с трудовым подъемом среди колхозников растет стремление—досрочно выполнить обязательства перед государством.

Колхоз полностью рассчитался по молокопоставкам, сенопоставкам, кроме того, колхоз сдал 1750 килограммов овса в счет поставок 1941 года. 25 колхозных хозяйств полностью выполнили мясоставки и 15 хозяйств поставки молока. Почти все колхозники выполнили яйцепоставки.

Неплохо дело обстоит в колхозе и с уплатой подписки на заем. 40 колхозников полностью внесли всю сумму. Н. Маслов внес наличными 200 руб., его жена А. Маслова—50 руб., П. Малинин—100 руб., его жена и дочь—по 50 руб., А. Плугин—100 руб. и М. Плугина—50 руб., А. Лазарев—100 руб. и его жена—50 руб.

Колхозники готовы через 3—5 дней во всеоружии встретить уборку богатого колхозного урожая.

А. МУРАХТАНОВ.

ХОРОШИЙ ПРИМЕР

Член колхоза «Победа», Летневского сельсовета, Ф. С. Турутин, желая помочь государству, решил досрочно внести причитающийся с него сельхозналог. Тов. Турутин уже

внес 50 проц. налога.

Своему примеру он призывает следовать всех колхозников Летневского сельсовета.

СУЧКОВ,
налоговый агент.

СТАХАНОВСКИЕ НОРМЫ

Рабочие совхоза «Друг крестьянина» прекрасно работают на уборке клевера. Лучшие люди второй полевой бригады Х. Хасанов, Я. Топорнов, Климиков ежедневно выполняют нормы свыше 200 проц.

28 июля т. Хасанов сметал клеверное сено с площади 18 га, выполнив норму на 450 проц. и заработал 43 руб. 68 коп. Подавальщики Топорнов и Климиков также выполнили нормы на 450 проц. и заработали по 36 руб. 75 коп., возчики сена И. Тарасов и Ф. Иванов заработали по 36 руб. 75 коп.

Хорошо работают и домохозяйки в этой бригаде: Васильева, Иванова, Воробьева, Сыслова, Сидорова, которые на кошени сена за пять рабочих часов выполнили по 2 дневных нормы.

Ф. Светлаков.

Сбор металлолома

В июле заготовлено и вывезено металлолома:

Красноярским сельпо (председатель сельпо т. Ширгин)—20 тонн черных металлов;

Просецким сельпо (председатель т. Марусев)—18 тонн; Бармино - Венецким сельпо (председатель т. Анучин)—13 тонн.

* * *

Сауровское сельпо (председатель т. Морозов) сдало в июле 3,8 тонны черного металлолома.

* * *

Лысковская школа механизации сельского хозяйства наднях сдала 50 кгр. лома цветных металлов.

РАБОТУ КОМСОМОЛА— НА ВОЕННЫЙ ЛАД

28 июля состоялось районное совещание секретарей первичных комсомольских организаций.

Несмотря на то, что на повестке дня стоял такой важный вопрос, как «Задачи комсомольской организации в связи с войной» на совещание явились не все секретари, а из явившихся некоторые пришли с опозданием.

Совещание протекало недостаточно активно. Объясняется это тем, что комсомольская работа еще в ряде организаций не перестроена на военный лад и некоторые участники совещания не могли рассказать о своих успехах. Если же некоторые организации и добились успехов, то тем не менее они еще не сумели охватить всю многогранную работу, которая сейчас, в такое ответственное время, ложится на ленинский комсомол.

Высказывания в прениях секретарей первичных организаций это подтверждают.

Так, тов. Захарова (Сельско-Мазский механизированный лесоучасток), отметив положительные моменты в работе, комсомола (участие комсомольцев в агитационной работе, трудовой энтузиазм, прикрепление комсомольцев к семьям бойцов Красной Армии), в то же время указала, что военные занятия, ранее проводившиеся с комсомольцами, теперь прекратились, объясняя это отсутствием времени.

Тов. Удалова (Никольский колхоз), подчеркнув участие комсомольцев в кружке ГСО и в санпосту, в проверке готовности сельхозмашины к уборочной кампании, в том, что при помощи комсомола выкопали две ямы для силоса, одновременно указала, что к сбору металлолома до сих пор не

приступили, что комсомольская организация не растет.

Тов. Борисова (Просецкий сельсовет, колхоз им. XVIII партсъезда) отметила, что комсомольцы принимают активное участие в охране села, работают в детских яслях и садах, ежедневно вывешивают на селе, на почте, на колхозном дворе сводки с фронта и ведут агитационную работу среди населения. Комсомол привлек школьников для работы на сенокосе, прополке. Имеется и много недостатков: стенгазета выходит нерегулярно, не начат сбор металлолома, ничего не сделано по сбору пионерами и школьниками лекарственных трав.

* * *

Конкретные задачи поставили перед комсомольскими организациями докладчик тов. Ганин и выступившие инструктор областного комитета ВЛКСМ тов. Хохлов и секретарь райкома комсомола тов. Лобанова указавшие, что в основу всей комсомольской работы должно быть положено историческое

выступление по радио тов. Сталина.

Комсомольцы должны понять всю глубину опасности, нависшую над нашей страной и покончить с благодушием и беспечностью, имеющими еще место в ряде комсомольских организаций.

Комсомол должен перестроить свою работу на военный лад, быть везде застрельщиком, примером, помогая парторганизациям, колхозам, предприятиям в выполнении поставленных перед ними задач.

Самое активное участие комсомольцы должны принять в уборочной кампании, в силосовании кормов, в уходе за скотом и в других сельскохозяйственных работах.

Комсомольцы должны быть везде авангардом, ведя за собой несоюзную молодежь, пионеров, школьников, привлекая их для работы в помощь колхозам.

В агитационной, массово-разъяснительной работе, в помощи семьям бойцов Красной

Армии, в работе изб-читален, в овладении населением знаниями ПВХО, во всем комсомольцы должны быть передовиками, проявляя свою инициативу и энергию.

Военное обучение комсомольцев нужно немедленно наладить. Это одна из основных задач, стоящих перед комсомолом.

Нужно оживить работу стенгазет, выпускать их регулярно, добившись через печать подъема всей работы, популяризуя стахановцев полей, подхватывая инициативу с мест.

* * *

Громадное поле деятельности раскрывается перед каждой комсомольской организацией, перед каждым комсомольцем.

Комсомольцы всегда показывали образцы мужества, трудового подъема, героизма и преданности партии Ленина—Сталина.

Организованность, сплоченность, умение работать по военному—вот задачи, стоящие теперь перед каждым комсомольцем.

И. Нотович.

Выступление Идена

Как передает английское министерство информации, выступивший в Лондоне министр иностранных дел Иден заявил: Гитлер отчаянно пытается сдержать свое обещание, данное им германскому народу, что война закончится в этом году победоносным для Германии миром. Пытаясь выполнить это обещание, Гитлер начал кампанию против России. План Гитлера уже совершенно очевидно не выполнен. Русские оказывают блестящее сопротивление, которое, несомненно,

опрокидывает все германские расчеты, а также расчеты многих других. Далее Иден указал, что вскоре против союзников начнется «мирный блицкриг». Иден вновь повторил заверения, что английское правительство не намерено когда-либо или по какому-либо вопросу вести переговоры с Гитлером. Предложение компромиссного мира, сказал он, явилось бы образцом соглашательства и лицемерия.

(ТАСС).

Выступление Черчилля в палате общин

Агентство Рейтер сообщает, что английский премьер-министр Черчилль выступил 29 июля в палате общин по вопросу о работе военной промышленности. Он подробно остановился на программе отдельных отраслей военной промышленности и системе ее руководства. Черчилль отметил, что производство бомбардировщиков в самой Англии удвоилось. Через год производство бомбардировщиков снова удвоится, а через 6 месяцев после этого удвоится еще раз.

В заключение Черчилль заявил:

Бесспорен факт, что могущественная Россия, так предательски подвергшаяся обдуманному нападению, отразила удар с замечательной силой и мужеством и нанесла значительные

и вполне заслуженные сокрушительные удары по национал-социалистической армии. США, величайшая держава, оказывает нам помощь в гигантских масштабах и с возрастающим гневом подходит к самой грани войны. Факт, что германское превосходство в воздухе было сломлено и воздушные нападения на Англию в настоящее время почти прекратились.

Было бы безумием предполагать, что Россия или США собираются выиграть войну за нас. Наступает сезон вторжения. Все вооруженные силы предупреждены о том, чтобы быть наготове к первому сентября и сохранять впредь величайшую бдительность. Мы должны считаться с отчаянием игрока.

(ТАСС).

Разрыв дипломатических отношений между Финляндией и Англией

Агентство Рейтер передает, что как было официально объявлено в Лондоне, Финляндия

заявила о разрыве дипломатических отношений с Англией.

(ТАСС).

Американский журнал о германских летчиках

Американский журнал «Нэйшн» сообщает, что самой распространенной болезнью среди германских летчиков является умопомешательство. «В результате перенапряжения, недоста-

точного обучения, частой потери равновесия, — пишет журнал, — многие германские летчики попадают в дома умалишенных».

(ТАСС).

Волнения в Югославии продолжают

Югославское бюро печати, находящееся в Лондоне, ссылаясь на нейтральные источники, передает, что восстание в Югославии, начавшееся свыше недели назад, все еще продолжается. В этом восстании приняло участие 5000 сербов из Герцеговины и Черногории. На подавление восстания были вы-

сланы хорватские солдаты и итальянский гарнизон. После того, как итальянские солдаты после упорных боев с сербскими партизанами начали отступать, германские офицеры приказали хорватским войскам стрелять по отступающим итальянцам.

(ТАСС).

Антигерманские настроения в болгарской армии

В кругах журналистов нейтральных стран сообщают, что прибывающие из Болгарии путешественники отмечают рост антигерманских настроений в болгарской армии. Солдаты все чаще заявляют о своих симпатиях к Советскому Союзу и готовы оказать ему активную помощь в борьбе с фашистской Германией.

Один американский корреспондент рассказывает о своей беседе с болгарским офицером. Последний заявил, что его часть, расположенная во Фракии, совершенно ненадежна. Солдаты, подчеркнул он, ненавидят немцев, сочувствуют Красной Армии и уверены в ее победе.

(ТАСС).

Местную противовоздушную оборону организовать по-военному

Гитлеровские стервятники, не выдерживающие, как правило, атак в лоб, набрасываются на наши мирные города и села.

Враг коварен и мстителен. Его оружие еще способно сеять смерть и разрушение. Но налетам гитлеровских коршунов на мирные города противопоставлены сильнейшие средства защиты. Героическим соколам-летчикам, славным зенитчикам, которые громят фашистских налетчиков, активно помогает население наших городов и сел.

Воздушное нападение врага в угрожаемых районах возможно в любое время дня и ночи. Следовательно, советские граждане в этих районах обязаны постоянно быть готовыми к решительной встрече и отражению воздушных пиратов. В интересах защиты родины, защиты населения советское правительство приняло постановление о всеобщей обязательной подготовке к противовоздушной и противохимической обороне всего взрослого населения. Отличаясь на призыв товарища Сталина «наладить местную противовоздушную оборону», советские патриоты вдумчиво и серьезно, как того требуют переживаемые нашей родиной события, усваивают знания, необходимые в условиях войны для каждого гражданина.

Нужно обучить население практическим приемам — как выбрасывать бомбу из помещения, как тушить бомбу посредством воды, как засыпать ее песком, оттащить на песочную подушку, как пользоваться клещами, лопатами, совками, скребками, — словом, надо проводить занятия в условиях, максимально приближенных к боевой обстановке.

Предчувствуя неизбежный крах тактики «молниеносной войны», кровожадный враг тайне готовит новое чудовищное злодеяние. Захваченные нашими войсками секретные документы одного из химических полков противника неопровержимо устанавливают, что гитлеровские злодеи собираются применять в крупных масштабах отравляющие вещества. С расчетливостью убийц фашистские злодеи тщательно разработали технику и тактику химического нападения на наших людей.

Варварские замыслы врага разоблачены. Враг не застигнет нас врасплох. С удвоенной энергией советские граждане будут крепить противохимическую оборону, памятуя, что и против отравляющих веществ есть средства надежной защиты. Хорошо оборудованные убежища, умение владеть противогазом, образцово налаженная помощь всем, кто поражен отравляющими веществами, неукоснительное соблюдение правил противохимической обороны, — эти средства обезвредят хищные затеи кровавых бандитов.

Опыт борьбы с фашистскими воздушными пиратами во время ночных налетов на Москву показал, что повсюду, где население проявляет выдержку, хладнокровие, боевую готовность, метание зажигательных бомб не дает врагу желаемых результатов. Во время налета советские люди обнаружили большую инициативу и сметку при тушении зажигательных бомб и возникновении пожаров. Дружно работали пожарные дружины и группы самозащиты, обезвреживая зажигательные бомбы. Их сбрасывали с крыш, вышвыривали с чердаков, забрасывали песком, тушили водой. Исключительно смело и энергично работала молодежь. Вместе с пожарными командами население действенно и умело участвовало в ликвидации возникших пожаров. В сообщении Советского Информбюро отмечаются мужество и хладнокровие, организованность и дисциплина, проявленные москвичами, рассказывается об умелых действиях управдома тов. Макарова, сторожей тт. Елисеева и Кондратьева, о мужественной работе местных пожарных команд и добровольных дежурных постов гражданского населения.

Так должны действовать во время воздушного нападения врага все советские патриоты. Преступление совершает тот, кто в такие минуты впадает в панику, растерянность, обнаруживает трусость. У труса глаза велики. Он преувеличивает опасность там, где надо показать смелость, сообразительность. Среди нас не может быть трусов и паникеров. Во время налетов необходимо проявлять особенную бдительность и настороженность, имея в виду, что враг действует коварными методами провокаций.

Охрана предприятий и учреждений — боевая задача, равноценная боевому заданию на фронте. Подготовка групп самозащиты на предприятиях и в учреждениях возложена прави-

тельством на их руководителей. Всякое звено групп самозащиты на предприятиях одинаково важно. Люди, зачисленные в эти группы, — это бойцы фронта, от которых требуются самоотверженность, хладнокровие, точно рассчитанные и смелые действия.

Это ко многому обязывает. Это значит, что каждый из нас на каком бы участке он ни работал, должен проникнуться всей ответственностью, которая диктуется нависшей над нашим отечеством опасностью.

Вредное дело совершает тот руководитель, любой советский гражданин, который, страдая беззаботностью, легкомысленно относится к обучению населения средствам обороны. Имея дело с такими кровожадными извергами, как Гитлер и его бандиты, нужно быть готовым ко всему.

Поэтому мы говорим: беззаботность в наши дни — преступление.

Поэтому мы требуем: днем и ночью быть на чеку, чтобы враг всюду наткнулся на нашу организованность и дисциплину, на нашу безграничную патристическую готовность грудью отстоять наши заводы, наши фабрики, наших людей, на которых подняли свою окровавленную лану фашистские изверги.

Красная Армия во главе с Наркомом Обороны великим Сталиным, под руководством славных маршалов, сталинских соратников — товарищей Ворошилова, Тимошенко и Буденного, в смертельных схватках с врагом наносит ему удар за ударом. Высокая дисциплинированность населения, по-военному налаженная противовоздушная оборона умножают силу сопротивления врагу и приближают его гибель.

(Передовая «Правды» за 24 июля).

Ответств. редактор Л. БЕЛЯКОВ

Лысковская контора «Союзтиль»

доводит до сведения организаций и колхозов, что ею принимается черный и цветной металлический лом, с доставкой на берег Волги, площадка «Союзтиль».

За справками обращаться: г. Лысково, заготконтора «Союзтиль», площадь Революции, дом № 35, рядом с почтой.

Заготконтора «Союзтиль».

Лысковское педучилище поводит до сведения поступающих в педучилище, что дети рядового и младшего нач. состава, призванного в Красную Армию и Флот, освобождаются от платы за обучение.

ДИРЕКЦИЯ.